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Beschlüsse der Einwohnerratssitzung vom 15.06.2020  Geschäft Nr. 
 
EINGEREICHTE VORSTÖSSE:  
 
  Dringliche Interpellation S. Abt, SP: Plakatierung an Gemeindestandorten  209 
  Motion R. Oberli, SVP: Keine weiteren Temporeduktionen in Binningen  210 
 
BESCHLÜSSE 
     

     
://:  Die dringliche Behandlung der Interpellation von S. Abt, SP: «Plakatierung an 

Gemeindestandorten» wird beschlossen. 
 

     

     
  Änderung der Traktandenliste: 

 
 

://:  Es werden folgende Änderungen der Traktandenliste beschlossen: 
‐  Das Geschäft «Vertrag zur Versorgungsregion Allschwil, Binningen und 

Schönenbuch (2. Lesung)» wird neu als Traktandum 3 behandelt. 
‐  Das Geschäft «Zwischenbericht SpezKo Immobilien‐Strategie» wird neu als 

Traktandum 4 behandelt. 

 

     

     
1.  Genehmigung des Protokolls vom 25.05.2020 

 
 

://:  Das Protokoll wird genehmigt.   
     

     
2.  Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 31.03.2020 

Jahresbericht 2019 und Leistungsberichte 2019 
Geschäftskreisführung: Christoph Anliker  

198 

  Bericht der GRPK zum Jahresbericht und den Leistungsberichten 2019 
 

198A 

://:  Folgende Anträge werden angenommen: 

1. Die Leistungsberichte werden genehmigt. 

2. Die Globalrechnungen mit einem Nettoaufwand / Nettoertrag von insgesamt 
43 038 058 Franken für folgende Produktgruppen werden genehmigt (gerundet): 

‐ Einwohnerdienste, Aussenbeziehungen   CHF  2 027 708 
‐ Steuern  CHF   874 652 
‐ Gesundheit  CHF  9 878 564 
‐ Kultur, Freizeit, Sport  CHF  3 708 085 
‐ Bildung  CHF  16 440 438 
‐ Öffentliche Sicherheit  CHF  1 102 691 
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‐ Soziale Dienste  CHF  8 244 330 
‐ Verkehr, Strassen  CHF  2 784 484 
‐ Versorgung, Umwelt  CHF  851 995 
‐ Ortsplanung, Baugesuche  CHF  –2 874 888 

 

3. Die Positionen ausserhalb der Globalrechnung mit einem Nettoertrag von 
insgesamt 43 093 166 Franken werden genehmigt. 

4. Die Laufende Rechnung 2019 mit Aufwendungen von 111 782 618 Franken, 
Erträgen von 111 837 727 Franken und einem Ertragsüberschuss von 55 109 
Franken (gerundet) wird genehmigt. 

5. Der Einwohnerrat genehmigt die Einlage in die Vorfinanzierung für die Sanierung 
des Hallenbades im Betrag von 10 000 000 Franken und die Vorfinanzierung für 
den Neubau Werkhof im Betrag von 5 000 000 Franken.  

6. Der Einwohnerrat genehmigt die Einlage in die finanzpolitische Reserve im 
Betrag von 13 100 000 Franken. 

7. Ergebnisverwendung 
Der Ertragsüberschuss 2019 von 55 109 Franken wird wie folgt verwendet: 
Verrechnung mit dem Bilanzüberschuss des Eigenkapitals. 

8. Die Bilanz 2019 mit Aktiven und Passiven von jeweils 161 527 609 Franken wird 
gemäss Anhang XVI und Anhang XVII genehmigt. 

9. Die Investitionsrechnung 2019 mit Ausgaben von 2 506 016 Franken, Einnahmen 
von 148 066 Franken und Nettoinvestitionen von 2 357 950 Franken (gerundet) 
wird zur Kenntnis genommen. 

10. Der Soll‐Stellenplan Kat. A mit 10 810.45 Stellenprozenten wird zur Kenntnis 
genommen. 

     

     

3.   Bericht / Antrag der Spezialkommission Versorgungsregion 
Vertrag zur Versorgungsregion Allschwil, Binningen und Schönenbuch  
(2. Lesung) 
 

141 

://:  In der ersten Lesung hat der Einwohnerrat folgende Beschlüsse gefasst: 

1. Der Einwohnerrat genehmigt den Vertrag über die Versorgungsregion 
Allschwil – Binningen – Schönenbuch in der Fassung der Kommissionen der 
Einwohnerräte von Allschwil und Binningen und der Delegation der RPK von 
Schönenbuch. 

2. Der Einwohnerrat beschliesst folgende Ergänzung der GesO des 
Einwohnerrats 
§ 48.1.h … die Delegierten und Ersatzdelegierten der Gemeinde Binningen 
der Versorgungsregion Allschwil‐Binningen‐Schönenbuch1) 
1) Ein Delegiertenmandat wird ex officio durch das zuständige Mitglied des 
Gemeinderats wahrgenommen.  

3. Der Einwohnerrat unterstützt die Empfehlungen der Spezialkommission. 

4. Der Gemeinderat berichtet in zwei Jahren, wie er die Empfehlungen der 
Spezialkommission umgesetzt hat. 
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In der zweiten Lesung wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

5. Der Einwohnerrat beschliesst, dass die im Artikel § 4.4a‐c des «Vertrags zur 
Versorgungsregion Allschwil, Binningen und Schönenbuch» aufgeführten 
Sachgeschäfte vom Einwohnerrat zu genehmigen sind. 

6. Er beauftragt den Gemeinderat, bei der nächsten Revision der 
Gemeindeordnung den §21 GeO in diesem Sinne zu ergänzen. 

7. Schlussabstimmung: Der Einwohnerrat genehmigt den vorliegenden Vertrag 
über die Versorgungsregion Allschwil – Binningen – Schönenbuch. 

     

     

4.   Bericht der SpezKo Immobilien‐Strategie vom 20.02.2020 
Zwischenbericht SpezKo Immobilien‐Strategie 
 

108 

://:  Der Einwohnerrat nimmt vom Zwischenbericht der Spezialkommission Immobilien‐
Strategie Kenntnis. 

 

     

     

5.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 26.05.2020 
Legislaturprogramm 2016 ‐ 2020 des Gemeinderats: Schlussbericht 
Geschäftskreisführung: Mike Keller 
 

207 

://:  Der Schlussbericht des Gemeinderats zur Umsetzung des Legislaturprogramms 
2016‐2020 wird zur Kenntnis genommen. 

 

     

     

6.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 19.05.2020 
Rückständebericht 2020 
Geschäftskreisführung: Mike Keller 
 

208 

://:  1. Der Einwohnerrat nimmt den Rückständebericht 2020 zur Kenntnis. 

2. Der Vorstoss «Postulat CVP‐Fraktion: Durchführung 1. Augustfeier in Binningen» 
(Gesch. Nr. 148/XII) wird als erledigt abgeschrieben. 

3. Der Vorstoss «Motion G. Löhr, SP: Gemeinsamer Versand der Wahlunterlagen 
für die National‐ und Ständeratswahlen» (Gesch. Nr. 159/XII) wird als erledigt 
abgeschrieben. 

 

     

     

7.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 26.05.2020 
Investitionskredit Sanierung Pausenplatz Schulanlage Neusatz 
Geschäftskreisführung: Philippe Meerwein 
 

206 

://:  Der Einwohnerrat genehmigt einen Kredit für die Erneuerung des Pausenplatzes bei 
der Primarschulanlage Neusatz in der Höhe von 250 000 Franken (inkl. 7.7% MWST) 
mit einer Kostengenauigkeit von +/‐ 10%. 
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8.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 19.05.2020 
Totalrevision GGA‐Reglement, neu Kabelnetzreglement 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

204 

://:  Das Geschäft wird in eine 9er Spezialkommission überwiesen.   

     

     

9.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 21.04.2020 
Genehmigung von Abrechnungen diverser Investitionskredite 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

200 

://:  1. Der  Einwohnerrat  genehmigt  die  Abrechnung  «Abwasserleitungsbau 
Gärtnerstrasse/  Schafmattweg»  mit  Gesamtkosten  von  CHF  363  563.25  und 
Minderkosten von CHF 186 436.75. 

2. Der  Einwohnerrat  genehmigt  die  Abrechnung  «Strassenerneuerung 
Gärtnerstrasse» mit Gesamtkosten von CHF 132 208.10 und Minderkosten von 
CHF 137 791.90. 

3. Der  Einwohnerrat  genehmigt  die  Abrechnung  «Hochwasserschutz  Dorenbach, 
Abschnitt  Stamm‐Areal»  mit  Gesamtkosten  von  CHF  246  727.23  und 
Minderkosten von CHF 29 272.77. 

4. Der Einwohnerrat genehmigt die Abrechnung «Strassenkorrektionen  im Gebiet 
Dorenbach» mit Gesamtkosten von CHF 935 567.65 und Minderkosten von CHF 
259 432.35. 

5. Der  Einwohnerrat  genehmigt  die  Abrechnung  «Ersatz  Abwasserdüker 
Gorenmatt» mit Gesamtkosten von CHF 253 753.17 und Minderkosten von CHF 
36 246.83. 

6. Der  Einwohnerrat  genehmigt  die  Abrechnung  «Abwasserleitungsbau  in  der 
Winterhalde» mit Gesamtkosten von CHF 333 548.79 und Mehrkosten von CHF 
7 148.79. 

 

     

     

10.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 12.05.2020 
Energiestrategie ‐ Bericht 2018 u. 2019 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

205 

://:  Verschoben.   

     

     

11.   Bericht des Gemeinderats vom 21.01.2020 
Interpellation G. Löhr, SP: Brandruine Kernmattstrasse – Wie lange noch?  
Geschäftskreisführung: Eva‐Maria Bonetti  
 

169 

://:  Verschoben.   
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12.   Bericht des Gemeinderats vom 07.01.2020  
Interpellation SP‐Fraktion: Fernwärme mit erneuerbarer Energie  
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

180 

://:  Verschoben.   

     

     

13.   Bericht des Gemeinderats vom 07.01.2020  
Interpellation D. Zimmermann, FDP: Binningen muss Bauzonen aufgeben?  
Geschäftskreisführung: Eva‐Maria Bonetti 
 

184 

://:  Verschoben.   

     

     

14.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 18.02.2020 
Postulat R. Büchelin, SP: Ladestationen für Elektrofahrzeuge 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi  
 

129 

://:  Verschoben.   

     

     

15.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 21.04.2020 
Motion D. Zimmermann, FDP: Werterhaltung ist planbar 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

84 

://:  Verschoben.   

     

     

16.   Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 19.05.2020 
Postulat D. Zimmermann, FDP: Sicherheit im Strassenraum 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

183 

://:  Verschoben.   

     

     

17.   Bericht des Gemeinderats vom 26.05.2020 
Interpellation D. Zimmermann, FDP: Rückbau Gasnetz Binningen 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

189 

://:  Verschoben.   

     

     

  Dringliche Interpellation S. Abt, SP: Plakatierung an Gemeindestandorten 
Geschäftskreisführung: Mike Keller 
 

209 

://:  Die Interpellantin ist von der Antwort des Gemeinderats befriedigt.   
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Fakultatives Referendum:  Für die Beschlüsse unter Ziffer 3.2, 3.7 und 7 
Ablauf der Referendumsfrist:  20. Juli 2020 
 
Gemeindeverwaltung Binningen 
 


